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Ο Θεός φέρνει σταθερότητα και πρόοδο  

God brings stability and progress 

 Καλλιρόη Μάσιου (Kari Mashos) 

Βάζοντας σε σειρά το οικονοµικό σπίτι της Ελλάδας τώρα έχει την προσοχή των αρχηγών των 
κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. «Μέτρα λιτότητας» και «πανικός» είναι λέξεις στα χείλη και του 
προσωπικού των µέσων µαζικής ενηµέρωσης και των απλών ανθρώπων. Αν και ίσως φαίνεται ότι η 
ανάγκη για οικονοµική υπευθυνότητα είναι σε αντίθεση µε την ευηµερία ατόµων, οικογενειών, 
επιχειρήσεων και της χώρας—µαζί µε τους οικονοµικούς και πολιτικούς της συνεργάτες—το 
γεγονός είναι ότι ο Θεός, σαν θεία Αρχή, απαιτεί και παρέχει ισορροπία και αρµονία σε όλα τα 
πράγµατα. Τίποτα και κανείς δεν είναι έξω από τη θεία τάξη και φροντίδα, συµπεριλαµβανοµένων 
όλων των χωρών και των κυβερνητικών τους συστηµάτων. Αυτή η κατανόηση θα επιτρέψει στους 
ανθρώπους να ανταποκριθούν στην κατάσταση µε δηµιουργικούς τρόπους. 
   
Τί µπορούµε να κάνουµε όλοι για να βοηθήσουµε; Επειδή οι πράξεις µας διαµορφώνονται από τις 
σκέψεις και τα κίνητρά µας, το πρώτο πράγµα που έχουµε να κάνουµε είναι να βάλουµε σε τάξη το 
πνευµατικό µας σπίτι. Αυτό το κάνουµε µέσω του Χριστού, στις προσευχές µας και τις καθηµερινές 
µας ζωές. Ο Χριστός Ιησούς κατάλαβε και απέδειξε ότι οι θεραπευτικές απαντήσεις σε κάθε 
ανθρώπινο πρόβληµα έρχονται απ’ το Θεό. Μπορούµε να ακολουθήσουµε το παράδειγµά του 
προσφεύγοντας για βοήθεια στον Πατέρα-Μητέρα µας, το Θεό, και καταλαβαίνοντας και ζώντας την 
ενότητά µας µε το θείο Νου που ξέρει όλα τα πράγµατα. Ο Ιησούς είπε, «όλα είναι δυνατά µε το 
Θεό.» (Κατά Ματθ. 19:26). 
   
Η Χριστιανική Επιστήµη δίνει µια βαθύτερη κατανόηση του Θεού σαν άπειρο Νου. Είναι αυτός ο Νους 
που έχει τη δύναµη να επηρεάσει την ανθρώπινη συνείδηση και απαιτεί από µας να δρούµε σε 
εναρµόνιση µε τη σοφία και µε την αγάπη. Ο άπειρος Νους δεν µας δίνει µόνο τις σωστές ιδέες για να 
διορθώσουµε το πρόβληµα, αλλά επίσης περιλαµβάνει την κατευναστική παρουσία της Αγάπης. 
 
Η Mary Baker Eddy έγραψε στον βιβλίο της Επιστήµη και Υγεία µε κλειδί των Γραφών, «Η θεία 
Αγάπη πάντοτε ικανοποίησε και πάντοτε θα ικανοποιή κάθε ανθρώπινη ανάγκη» (σελ. 494). Η 
αγάπη ικανοποιεί την ανθρώπινη ανάγκη δίνοντάς µας τη δυνατότητα να διώξουµε το φόβο και το 
θυµό (ή οτιδήποτε είναι διαφορετικό απ’ την Αγάπη) από τη σκέψη µας και επιτρέποντάς µας να 
αντιδράσουµε µε την κατανόηση ότι κανείς δεν  αφήνεται πίσω ή στο περιθώριο κάτω απ’ τη 
φροντίδα της θείας Αγάπης. 
  
Η αποτελεσµατική προσευχή είναι µια πνευµατική προσαρµογή, µια πνευµατική διαχείριση  του 
νοικοκυριού, ένα καθάρισµα του άγχους και του φόβου. Η επίκριση, ο φόβος και ο θυµός δεν είναι 
ιδιότητες του Θεού και δεν φέρνουν θεραπευτική αλλαγή. Αλλά εκφράζοντας τη φύση που µας 
δόθηκε απ’ το Θεό µε σοφία, τιµιότητα, υπευθυνότητα και αλτρουιστική αγάπη µας επιτρέπει να 
ακούσουµε τις απαντήσεις που θα διορθώσουν και θα θεραπεύσουν. Το πώς αυτός ο νόµος της 
Αγάπης ρυθµίζει την ανθρώπινη εµπειρία είναι διαφορετικό για κάθε άτοµο, έθνος και εθνική 
ανάγκη. Ο τρόπος και η εκπλήρωση της θείας Αγάπης ανταποκρίνεται σε κάθε ανάγκη µε τους 
δικούς της απεριόριστους και άπειρα δηµιουργικούς πόρους. 
   
Το δικαίωµα του καθένα να έχει την κατάλληλη πίστη ότι µια ανθρώπινη κυβέρνηση θα κάνει το 
σωστό, δε θα πρέπει να είναι µια εσφαλµένη ελπίδα, αλλά πίστη στη δύναµη που αληθινά κυβερνά 
όλους τους ανθρώπους και τις κυβερνήσεις—το Θεό—είναι αυτό που φέρνει σταθερότητα και 
πρόοδο. Αυτή η εµπιστοσύνη ότι το άπειρο καλό θα χορηγήσει άγρυπνη, σοφή, υπεύθυνη 
φροντίδα, είναι µία επανορθωτική επενέργεια κάτω απ’ όλες τις συνθήκες και σε κάθε κατάσταση. 


